

樟树市农业农村局提升农作物秸秆综合利用打造绿色生态循环模式

樟树市是2021年全省农作物秸秆综合利用项目重点县，市委、市政府高度重视秸秆综合利用工作，通过强化组织领导，加大宣传力度，做好项目建设，多措并举推进农作物秸秆综合利用，取得了明显的生态与经济效益。建立了健全的农作物秸秆收贮运体系，秸秆焚烧现象得到了有效抑制。

一是强化组织领导。为提升农作物秸秆综合利用，打造绿色生态循环模式，樟树市成立了以市政府分管领导为组长，市农业农村局、市财政局主要负责人为副组长，其他有关部门分管负责人为成员的樟树市农作物秸秆综合利用项目领导小组；同时成立樟树市农作物秸秆综合利用技术专家小组，制定了具体的实施办法和奖补措施，制定了切实可行的项目实施方案，为项目建设的顺利实施提供了组织和技术保障。

二是加大宣传培训力度。市委、市政府高度重视农作物秸秆综合利用工作，从政策引导、宣传、技术推广等方面积极采取措施，推进秸秆“五化”利用，开展秸秆综合利用政策宣传和技术培训，在项目实施前、中期，该县多次召集利用企业和种粮大户等收储经营主体进行商讨，广泛征求意见，集思广益，同时开展多方位、多层次的宣传动员。去年以来，先后召开了五次项目推进会和举办了四期培训班，组织了一次秸秆收储技术现场观摩会。

三是做好项目建设。我市结合当地农业产业结构布局，以绿色生态循环为导向，以县域秸秆全量化利用为目标，以秸秆肥料、饲料化及原料化利用为重点，坚持秸秆收集与还田统筹，秸秆利用土地生产力持续同步提高，秸秆利用与产业发展统一，加大收储中心与乡镇网点建设，建立了秸秆县级收储中心和乡镇收储网点。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/177817.html>